
Сводная таблица замечаний и предложений по проекту 

Указания Банка России «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 28.06.2017 № 180-И «Об обязательных нормативах банков» 

 

№ 

п/п 

Структурная 

единица 

проекта 

нормативного 

акта Банка 

России 

Содержание замечания или предложения Автор замечаний или 

предложений 

Решение Пояснение 

1 2 4 5 6 7 

1 Проект в целом Проектом изменений в Положение № 646-П предусмотрено, 

что из расчета капитала вычитаются начисленные проценты IV 

и V категории качества, а также проценты, начисленные, но не 

уплаченные свыше года. 

Предлагается внести уточнение в части RWA в рамках 

Инструкции № 180-И, а именно исключить из риск-взвешенных 

активов начисленные проценты, доходы по которым не 

включаются в расчет капитала банка.  

 

Рассмотреть возможность установления иного подхода 

Положения № 483-П: уточнить проценты, исключаемые из 

состава величины кредитного риска, подверженной риску 

дефолта. 

Ассоциация «Россия», 

АО «Газпромбанк», 

АО «Райффайзенбанк», 

ПАО «Сбербанк» 

 

Учтено Учтено в части проекта изменений в Инструкцию 

№ 180-И. 

Вопрос изменения Положения 483-П не является 

предметом данного проекта. 

Одновременно отмечаем, что внесение изменений в 

абзац 2 пункта 9.1 Положения Банка России № 483-П 

в связи с изменением с 01.01.2019 порядка 

бухгалтерского учёта начисленных процентов по 

кредитным требованиям, получение доходов по 

которым признается неопределенным (для АО 

«Райффайзенбанк» – ссуды III-V категорий качества), 

не планируется, т.к. расчет EAD осуществляется 

независимо от порядка ведения бухгалтерского учета. 

Начисленные после даты признания дефолта 

проценты и комиссии не подвергаются риску дефолта 

и, соответственно, не учитываются в расчете EAD. 

2 Проект в целом Внести уточнения в Инструкцию 180-И в части определения 

величины требований для расчета риск-взвешенных активов 

согласно Инструкции 180-И – необходимо уменьшать 

стоимость активов, оцениваемых по справедливой стоимости 

через прибыль или убыток или через прочий совокупный доход 

на величину переоценки или величину сформированного 

резерва?  

ПАО «Сбербанк» Учтено  Согласно п. 1.1 проекта (внесение изменений в п.1.3 

Инструкции № 180-И) переоценка по таким активам, 

устанавливаемая подходом МСФО9, исключается. 

Таким образом, данные активы включаются в расчет 

достаточности капитала по контрактной стоимости за 

вычетом сформированных пруденциальных резервов. 

Т.е. для целей Инструкции № 180-И стоимость 

активов уменьшается на величину сформированного 

резерва. 
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3 Проект в целом Не давать детальный перечень исключений, а указать общей 

фразой. 

АО «Райффайзенбанк»  Не учтено В целях избежания недопонимания, а также удобства 

применения нормативного акта полагаем 

целесообразным сохранить текущую редакцию, 

технически отражающую в проекте соответствующие 

нормы МСФО9, не принимаемые в целях расчета 

нормативов.  

4 Пункт 1.4 Рассмотреть целесообразность включения счетов 47443 и 

47816 (прочие доходы) в новый код 8794 для исключения из IV 

группы активов. 

АО «Эм-Ю-Эф-Джи 

Банк (Евразия)», ПАО 

Банк «ВТБ» 

Учтено Данные счета исключены из кода 8794.  

5 Пункт 1.4  Дополнительно отрегулировать в целях расчета нормативов 

порядок включения переоценки ценных бумаг, учитываемой на 

счете 50121(Переоценка ценных бумаг - положительные 

разницы)/50120 и 50221(Переоценка ценных бумаг - 

положительные разницы)/50220 в случае, когда при применении 

МСФО9 с 01.01.2019 используется метод учета сделок покупки 

продажи ценных бумаг на стандартных условиях по «дате 

расчетов». У таких бумаг в учете будет особенность: при 

покупке бумаг на балансе еще нет, но переоценка от них уже 

есть в периоде между датой заключения сделки и датой 

перехода право собственности на нее, при этом сторона, которая 

продала эти бумаги, прекращает начислять переоценку с даты 

заключения сделок до даты поставки бумаг. Включить в расчет 

нормативов счета 47421/47424, которые применяются для 

сделок купли-продажи валюты, к которым уже с 1 июля 

применяется учет из МСФО9 в отношении «покупки – продажи 

финансовых активов на стандартных условиях» по «дате 

расчетов».  

АО «Эм-Ю-Эф-Джи 

Банк (Евразия)», ПАО 

Банк «ВТБ» 

Не учтено 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Общим подходом Инструкции № 180-И 

предусмотрено включение в расчет нормативов 

актива с его переоценкой. Т.е. в случае отсутствия 

актива переоценка не включается.  

6 Пункт 1.4 Скорректировать счет 50907 (П): либо убрать либо заменить 

счетом 50906 (А) 

ПАО «Росбанк» Не учтено В соответствии с редакцией Положения 579-П, 

которая вступит в силу с 01.01.2019, счет 50907 

активный, а счет 50906 пассивный. 

 


